

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年7月10日 星期三
农历甲辰年六月初五

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电 在中国人民解放军建军97周年之际，中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

颁授仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

兵代表向习近平敬礼，郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺，并合影留念。全场响起热烈掌声。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

一批卫生重点项目建设刷新“进度条”

今年力争新增床位2000张

本报讯（融媒体记者高慧子通讯员林美艳）7月10日，作为省、市卫生重点工程，泉州市正骨医院北峰院区正式投用。

记者从市卫健委获悉，今年全市加快补齐医疗领域短板，推动优质医疗资源区域均衡布局，确保完成全年新增2000张医疗床位的建设任务。

今年以来，市卫健委紧紧围绕省委、市委关于深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动工作部署，大力推进卫生重点项目建设，实行“月督查、季通报”制度，强化市、县两级

工作协同，全面落实卫生领域“抓优质、补短板”工作，不断增强人民群众就医获得感。截至今年6月，21个省、市卫生重点项目建设投资12.71亿元，完成年度投资计划的52.49%。

正骨医院北峰院区占地面积约100亩，新增床位1000张，新建门诊综合楼、住院楼、科研教学楼、学术交流中心等医疗用房，设停车位1000个，同时地下室预留部分智能立体停车区域。院区内还建设中草药园、文化公园和文化景观墙等，弘扬中医文化和泉州少林文化。随着

北峰院区启用，医院将形成“一院三区”（即中山路院区、刺桐院区、北峰院区）发展构架和更加优质高效的医疗服务体系，更好地满足泉州乃至周边省市群众就诊需求。

福医大附二院东海院区新建住院大楼项目总建筑面积约6.2万平方米，规划床位500张，建设内容包括住院楼及附属地下停车场。目前项目主体已进入工程收尾，室外工程正在加紧推进，同步进行搬迁及病区筹备工作，预计今年10月底投入使用。此外，新楼将于楼内增设住院专用的

CT、DR设备，方便住院患者检查流程；增设血液层流病房，扩充各类专科ICU规模，进一步提高救治能力。

其他卫生重点项目建设也在紧锣密鼓推进中。市公共卫生应急基地暨疾控中心改扩建工程一期已开工，市妇幼保健院妇幼综合楼主体封顶。丰泽区东海街道社区卫生服务中心主体结构封顶，北峰街道社区卫生服务中心项目外墙面施工完成。洛江区医院项目（一期）主体结构封顶，目前正进行内外装修和水电安装。



正骨医院北峰院区投用，更好地满足群众就诊需求。（融媒体记者林劲峰 摄）

推动泉州外贸高质量发展 深化关地协作

蔡战胜到泉州海关走访调研

本报讯（融媒体记者林书修）7月9日，市长蔡战胜前往泉州海关走访调研，对泉州海关长期以来给予泉州经济社会发展的大力支持表示衷心感谢，向坚守一线的工作人员致以诚挚慰问，并就加强协同协作与大家深入座谈交流。

烈日炎炎下，泉州海关各作业区车来车往，呈现一派火热繁忙景象。在泉州海关监控指挥中心，蔡战胜通过监控大屏察看作业场所实时运行状况，详细了解海关日常业务开展情况，叮嘱大家在认真履职、热情服务的同时要注意防暑降温，做好自身安全防护，确保各项工作顺利开展。

座谈中，蔡战胜代表市委、市政府对泉州海关在服务地方经济、促进泉州外贸稳增长等方面作出的贡献表示感谢。他指出，长期以来，泉州海关积极对接地方开放发展需求，主动担当、开拓进取，聚焦主责主业，持续在盘活存量、培育增量上下功夫，深入推进跨境贸易便利化行动，优化监管服务措施，培育壮大特色产业，推动泉州民营外贸企业多渠道抢订单、拓市场、增效益，为泉州外贸高质量发展添势赋能。希望双方继续深化关地协作，聚焦当前工作重点，加强外贸市场主体培育，推动口岸营商环境优化，促进外贸稳规模优结构。泉州市政府将一如既往做好服务保障工作，为泉州海关扩展业务深度广度、提升服务效能创造良好条件。

天气炎热 注意防暑

本报讯（融媒体记者游怡冰）在副高持续“控场”之下，昨日我市天气晴热，气温一路狂飙，午后大部分地区最高气温攀升至33℃~37℃，安溪蓬莱镇37.9℃为最高。

预计未来几天，我市“蒸煮模式”还将持续，未来三天大部

分乡镇最高气温在35℃高温线附近徘徊，山区个别乡镇甚至达到37℃以上。虽然局部可能会有阵雨或雷阵雨，但降水范围很小，持续时间不长，无法从根本上缓解炎热，提醒市民做好各项防暑降温措施，谨防中暑。

2024年第三批“泉心泉意”便民利企举措推出 生育津贴免申即享 试行“商贷逐月还贷”

近期，市优化营商环境工作推进领导小组办公室推出2024年第三批便民利企举措，持续优化全市营商环境。措施共有11条，在降低企业时间成本、提升审批服务效能等方面精准施策，力争为企业和群众带来更多获得感和体验感。 □融媒体记者 林书修

推行散装食品经营许可告知承诺制度

申请人在办理散装食品经营许可证时所提交的申请材料齐全，符合法定形式，并承诺其经营条件符合散装食品经营许可的要求，即可免于提交操作流程文件等相关材料，免于现场检查，市场监管部门予以当场办理《食品经营许可证》。

推行入河排污口论证与环评合并审批

建设项目需新增配套入河排污口的，除由国家负责审核的入河排污口外，可将入河排污口设置论证相关内容纳入建设项目环评文件，统一开展技术评估和审核，合并出具一份行政许可决定书。建设项目新增入河排污口的设置审核权限，依建设项目环评分级审批权限确定。

推行生育保险待遇免申即享

根据生育保险参保女职工在定点医疗机构产生的特定产前检查项目数据，医保系统自动办理产前登记，在我市全域范围内实现生育医疗费用实时报销结算。完成生育医疗费结算并经医保经办机构校验核算后，生育津贴直接发放到参保人银行账户。

推进政务服务“数据最多采一次”改革

通过采集端、平台端和使用端联动，归集企业、个人在办事过程中提交的各类电子材料，实现企业、群众办事所需数据自动共享回填，进一步提升企业、群众办事便利度，实现“让数据多跑路、企业群众少填表”，提升群众幸福感和满意度和获得感。

试行“商贷逐月还贷”

已办理省内（除厦门外）建设银行住房按揭贷款的泉州公积金缴存职工，在授权后即可每月由公积金中心业务系统自动根据申请人上个月在贷款银行的已还

推行海员证信息采集“移动窗口”

根据海员证信息采集需要，航海院校可提前预约由泉州海事局政务中心派员前往现场，运用PC端远程办公服务技术实现“指纹录入、人脸识别、签字确认”等信息采集上门服务，解决大量学生到机关采集信息交通不便等难题。

试行“法拍房过户一件事”办理

在“闽政通”APP上线“e拍税证通”不动产线上办理平台，群众只需在线确认司法拍卖成交确认书并提交

推出电气运维“共享电工”服务

在晋江率先试点，充分利用电力服务单位、社会电工资源，整合具有高低压电气操作资质的专业电工，搭建共享服务平台，通过签订“共享协议”，提供灵活上门服务，费用可按次结也可按月结，解决企业“电工难”“电工荒”问题。

开展养老领域综合监管“一件事”

在养老领域推行“一业一册”“一业一单”“一业一查”“一业一评”，结合2024年全市养老机构

探索政府采购电子化投诉机制

利用“互联网+政府采购模式”，依托福建省政府采购网，建立电子化投诉模块，建立公正、透明、高效的政府采购投诉处理机制，实现全流程电子化办理，提升政府采购服务效能。

打造营商环境“信访绿道+”体系

依托福建省信访信息系统做好法定职权范围内涉企信访事项的登记受理、研判甄别、受理告知、办理答复、督办督查、问责问效，对纳

全省首条四星级健身步道在泉揭牌

经济形势专家和企业座谈会召开 巩固和增强经济回升向好态势

国务院食安办成立联合调查组 彻查罐车运输食用油乱象问题

洞庭湖决口封堵完成 是否意味着抢险结束

今明天气 10日：多云 27℃~34℃ 11日：多云